关于全民义务植树

你知道吗?

为什么说 植树是公民的义务?

1981年12月13日,第五届全国 人民代表大会第四次会议通过《关于 开展全民义务植树运动的决议》,规定 凡是条件具备的地方,年满十一岁的 中华人民共和国公民,除老弱病残者 外,因地制宜,每人每年义务植树三至 五棵,或者完成相应劳动的育苗、管护 和其他绿化任务。

1982 年2月27日,国务院常务会 议通过《国务院关于开展全民义务植 树运动的实施办法》,规定凡是中华人 民共和国公民,男十一岁至六十岁,女 一步至五十五岁,除丧失劳动能力 者外,均应承担义务植树任务。

2020年7月1日起实施的新《森 林法》规定:"植树造林、保护森林,是 公民应尽的义务。各级人民政府应当 组织开展全民义务植树活动。"

植树节是 在哪一年设立的?

1979年,第五届全国人大常委会 第六次会议决定将每年的3月12日定 为植树节。新《森林法》明确,每年3 月12日为植树节。2025年是第47个 植树节。

义务植树的 尽责形式有哪些?

造林绿化,认种认养,捐资捐物 抚育管护 志愿服务 自然保护 设施修建 其他形式

如何通过 以资代劳完成尽责义务?

全民义务植树网站 或 全民义务植树微信公众号

点击尽责参与-→捐资尽责项目活动——→感兴趣的公 益项目

按照捐赠人常驻所在地的标准,捐赠30-60元不等,折算完 成3棵树的任务量,即可完成尽责并获得全民义务植树尽责证书。

捐资捐物也是义务植树尽责方式之一 不同地区的折算标准是什么?

根据《全民义务植树尽责形式管理办法(试行)》的相关规定, 完成1株植树任务的折算标准为:

-类地区20元

北京、天津、上海、汀苏、浙江 内蒙古、辽宁、福建、山东、广东、湖南 二类地区15元

三类地区10元 其他省、自治区、直辖市,新疆生产建设兵团

以资代劳完成尽责义务的 官方捐赠渠道在哪?

公众可以登陆全民义务植树网或全民义务植树微信公众号, 查找"尽责参与"中的捐资尽责项目活动,以捐款的形式将公益资 金捐赠至官方接收单位中国绿化基金会。

如何获得并查洵"义务植树尽责 证书"和"国土绿化荣誉证书"?

如何获得?

中华人民共和国适龄公民(男十一岁 至六十岁,女十一岁至五十五岁),每年完 成义务植树3至5棵,可获得义务植树尽

适龄公民植树超出5棵,超出部分可 获得国土绿化荣誉证书。非适龄公民参 与植树,可获得国土绿化荣誉证书。

如何查询?

全民义务植树 →证书查 网站一 -→填写姓名+ 身份证号码后4位

全民义务植树 微信公众号→个人 中心



一个公民每年可以 获得几张义务植树 尽责证书?

个适龄公民,一个自然年度最 多获得一张义务植树尽责证书。超出 尽责部分,每次植树(含折算植树株 数)可以获得一张相应植树的国土绿 化荣誉证书。

以资代劳尽责如何获得捐赠票 据,是否可以抵扣个人所得税?

以资代劳尽责参与义务植树,在捐款页面,及时填 写发票抬头、邮箱地址等信息,在捐款人完成捐款后, 系统会自动开具《公益事业统一捐赠票据(电子)》并通 讨电子邮件实时发送至所填邮箱。

中国绿化基金会是国家规定的符合公益性捐赠税 前扣除资格的公益性社会组织,向中国绿化基金会捐 赠公益资金获得的捐赠票据,可以抵扣个人所得税。



近日,首都绿化委员会办公室还 对首都全民义务植树尽责形式进行了 修订,新版义务植树尽责形式拓展为

党员群众齐参与 迎接植树季

在宋庄公园内,由社会志愿者、党员干部、林场职工等近300人组成的 义务清扫队在园区内清理枯枝落叶、 捡拾杂物、为植物浇水、给树木围堰, 迎接即将到来的植树季

除主场活动外,全市各区也开展 了各具特色的主题活动。东城区地坛 公园园艺驿站与宏志中学联合举办绿 地大扫除活动,驿站园艺师结合植物养护知识开展"微课堂",讲解春季绿 化管理技巧,将劳动实践与生态教育 深度融合。门头沟区"互联网+全民 义务植树"绿海运动公园基地,迎来了 今年第一批38位参加义务植树尽责 活动的市民,在技术人员的指导下,大 家修树盘、摘松果、清理林下垃圾。在 延庆世园村体育公园内,共100余人 参与活动,现场分为清扫区、防治区, 专家现场讲解病虫害防治知识,大家 对公共绿地枯枝落叶、杂草垃圾及可 燃物进行深度清理。

据统计,5日活动当天,全市共组 织358场大扫除活动,参加人数1.6万余人。清洁公园、绿地数量660余处, 清洁公园、绿地面积8.5万平方米,抚 育树木数量1.1万余株。

首都义务植树 尽责形式扩展到47种

近日,首都绿化委员会办公室对 首都全民义务植树尽责形式进行了修 订。新版义务植树尽责形式拓展为8 大类47种,新增了"花园场景营建类" 尽责形式,具体包括如对庭院、屋顶、 墙体、阳台等进行绿化,在公共空间建 植花箱等共9种形式。修订后的8大 类尽责形式包括花园场景营建类、认 种认养类、抚育管护类、造林绿化类、自然保护类、设施修建类、捐资捐物 类、志愿服务类,充分满足花园城市共 建共治共享的需求。

首都绿化委员会办公室义务植树 处处长常祥祯表示,今年是北京市花园城市建设的重要一年,新修订的义 务植树尽责形式更契合花园城市建设 需要,进一步丰富了义务植树的内涵, 也为市民多种形式履行植树义务拓展 了空间,增强了义务植树事业的活力, "'绿地大扫除'活动既是尽责形式全 年化、常态化、多样化的体现,也为全 年义务植树工作打好基础。今年的 '绿地大扫除'活动提档升级,启动早 持续周期长,引导全市各区共同行

据悉,为更好地为首都市民履行 植树义务提供服务,首都绿化委员会 办公室近期将向社会公布义务植树尽 责接待点。100多个"互联网+全民义

务植树"基地将提供多种尽责形式的全年化接待服务。届时,首都市民可以通过"首都全民义务植树" 微信公众号查询感兴趣的义务植树尽责活动,进行预约、签到,在线领取首都全民义务植树尽责证 今年,全市还将结合花园城市建设,继续开展 义务植树进社区、社区微花园和花园村庄等建设活 动,引导居民参与自己所在的小区、自家阳台和屋 顶绿化的设计、建设和管理,引导社会力量参与绿 化美化,成就"人人都是园丁,放眼皆是花园"的美 好图景。

> (尹星云) 据人民网

据齐鲁壹点